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  আল ার প্রতিফ ন    
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২   
1

f
 =

1

u
+

1

v
                                           u = দর্ পন ফেলক  ক্ষ বস্তুর দরূত্ব  

                                                               v = দর্ পন ফেলক প্রতিতবলের দরূত্ব 

৩   প্রতিতবলের তববধ্ পন   m =  −
v

u
=
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l
        l′= প্রতিতবলের উচ্চিা 

                                                                l =  ক্ষ বস্তুর উচ্চিা 

m তবতিন্ন শিপঃ 

• m    ধ্নাত্মক হল  ======== প্রতিতবে টি অবাস্তব ও ফসাজা  

• m    ঋনাত্মক হল  ======== প্রতিতবে টি বাস্তব ও উ িা  

         -------------------------------------------------- 

❖ m >  1  হল    তবে  ক্ষবসূ্তর ফেলয় বড় 

❖ m = 1   হল    তবে  ক্ষবস্তুর সমান 

❖ m < 1   হল    তবে  ক্ষবস্তুর ফেলয় ফ াি  
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